

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



4 СЕНТЯБРЯ 2013 СРЕДА № 98 (1119)

WWW.OGIRK.RU

Прорыв в детской медицине В Ивано-Матренинской больнице открыли операционный блок с инновационным оборудованием

События такого масштаба в столице Восточной Сибири не было давно – на территории Ивано-Матренинской больницы открылся операционный блок с оборудованием, которое за Уралом больше нигде не встречается.

На церемонии открытия операционного блока губернатор Приангарья Сергей Ерошенко подчеркнул, что от работы таких медучреждений, как Ивано-Матренинская больница, зависит здоровье детей, а значит, наше будущее.

– Уверен, что с новым оборудованием и новыми возможностями наши хирурги, которых и так можно назвать волшебниками, будут творить настоящие чудеса. Доктора, работающие в регионе, заслуживают таких достойных условий. Доверяя врачам самое дорогое, что у нас есть, мы знаем: здоровье наших детей в надежных руках, – сказал глава региона.

Владимир Новожилов, главный врач Ивано-Матренинской детской клинической больницы, получив символический ключ от нового корпуса, признался, что чувствует себя счастливым человеком:

– Это не просто новый операционный блок, это сердце больницы, место, где спасают жизни детей. Сколько души вложено в это здание – не измерить никакими деньгами. Самое главное – здоровые дети. И сегодня у нас есть возможность помочь тысячам маленьких пациентов. А то оборудование, которое здесь представлено, позволяет детской хирургии выйти на новый уровень.

В корпусе, который строился с 2007 года, расположено 10 операционных, три отделения реанимации, диагностические подразделения, центральная стерилизационная станция, компьютерный томограф. На возведение и оснащение объекта из всех источников финансирования, в том числе областного и городского бюджетов, было выделено 916 млн рублей. Благодаря современному операционному блоку в больнице будет проводиться от 14 тыс. и более оперативных вмешательств в год.

Во время открытия нового корпуса на третьем этаже здания уже шла операция, и все происходящее там можно было наблюдать на экране, размещенном в конференц-зале. Десятимесячному ребенку удалили паховую грыжу всего за пять минут (раньше у хирургов уходило на это от 30 минут до часа). Через 15 минут после вмешательства малыш проснулся, а еще примерно через три часа мама забрала его домой.

В интегрированной операционной все процессы автоматизированы, благодаря этому экономится время. Если раньше в течение дня через одну операционную могло пройти пять-шесть больных, то сейчас это количество может увеличиться вдвое.

Во время операции хирург смотрит не на самого пациента, а на монитор. Значительное увеличение изображения позволяет «новелирно» выполнить работу. К примеру, игла, тол-



циной в два миллиметра, на экране выглядит почти как средних размеров отвертка.

Первую операцию в новом корпусе больницы провел Юрий Козлов, главный детский хирург Сибирского федерального округа, заведующий Центром хирургии новорожденных Ивано-Матренинской детской клинической больницы.

– Сегодня у нас счастливый день – на воду спустили фантастический корабль, – образно выразился доктор. – Я не могу передать словами все чувства, которые наполняют сердце врача. Это новое оборудование позволяет выполнять операции совершенно иного уровня – более точные, более быстрые. В таких операционных действительно можно будет творить настоящие чудеса. С помощью эндоскопических технологий вмешательства производятся без разрезов. Качество изображения эндоскопической камеры дает возможность выполнять все действия более скрупулезно, и результаты таких операций, естественно, будут лучше.

Кстати, в мировом масштабе результаты некоторых операций, проведенных в Иркутске, считаются лучшими и даже уникальными. Недаром в столице Приангарья уже не в первый раз проводится международная конференция «Звезды детской хирургии на Байкале».

– Хирурги мировой величины обмениваются опытом, и нашим врачам есть чем поделиться и что показать. Я горжусь тем, что это происходит в нашем регионе, и горжусь докторами, которые прославляют Иркутскую область, – сказал Сергей Ерошенко.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЦОВА



СПРАВКА

Ивано-Матренинская детская клиническая больница Иркутска (ИМДКБ) – старейшее лечебное учреждение Сибири и Дальнего Востока. Она основана в 1895 году. Учреждение оказывает экстренную и плановую медицинскую помощь детям с различными заболеваниями. В структуре больницы 20 лечебных подразделений, 740 коек. Ежегодно в стационаре получают лечение 23 тыс. маленьких жителей города, области, а также других регионов России. Здесь работают лауреаты премий «Призвание» в области детской хирургии, «Лучший врач года», 14 докторов наук. Общая численность сотрудников – 895 человек. Больница сотрудничает с зарубежными детскими центрами США, Германии, Франции. Совместно с клиниками Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска проводится ряд научно-исследовательских работ.

тора – руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорофеев, атаман Иркутского войскового казачьего общества Николай Шахов. Духовный центр выставки – читимая икона «Знамение Пресвятой Богородицы». Перед ней митрополит Иркутский и Ангарский Вадим провел молебен. Владыка отметил, что выставка проходит в год, когда наша страна празднует 1025-летие Крещения Руси, и поблагодарил устроителей форума и всех тех, кто, не посчитавшись с расстояниями и трудами, прибыл в Сибэкспоцентр.

– Уверен, выставка найдет отклик и поддержку у жителей нашего многонационального и многоконфессионального региона. Она будет интересна каждому, кто задумывается о духовности и нравственности, – отметил Сергей Ерошенко.

В плане выставки – проведение 40 тематических встреч, душепопечитель-

ских чтений, круглых столов. Также запланирована обширная духовно-просветительская программа.

– На форуме будет постоянно присутствовать священник, с которым каждый желающий может поговорить наедине или

Духовный центр выставки – читимая икона «Знамение Пресвятой Богородицы». Перед ней митрополит Иркутский и Ангарский Вадим провел молебен. Владыка отметил, что выставка проходит в год, когда наша страна празднует 1025-летие Крещения Руси.

исповедаться. Публичное общение со священнослужителями будет проходить во время лекций, где предусмотрены ответы на вопросы, возникающие по ходу мероприятия, – рассказал секретарь Иркутского епархиального управления РПЦ иерей Стефан Бажков.

Доставка паломников из муниципальных образований нашего региона проходит при поддержке местных администраций. Верующие могут приложитьсь к мощам святителя Иннокентия, Матроны Московской и других святых.

Православный форум завершит свою работу 8 сентября.

Людмила ШАГУНОВА

Подробнее о выставке читайте в ближайшем выпуске «Православного вестника»

Символику олимпиады в Сочи наносят даже на шланги и кетчупы

2

Нечестных застройщиков в Иркутске могут лишить земли

2

Как золотодобытчики уничтожали природу Тофаларии

7

НОВОСТИ РЕГИОНА

КАТАНГСКИЙ РАЙОН

В Ербогачене в ближайшее время будет сдано в эксплуатацию 10 квартир, предназначенных для молодых педагогов и врачей. Как рассказал заместитель мэра Катангского района Кирилл Свищевин, муниципальное жилье появится в здании, где некогда размещалась контора ремонтно-строительного управления. За счет районного бюджета, выделившего 3,8 млн рублей, в помещении проведены капитальный ремонт и перепланировка, осуществлена реконструкция систем водо- и теплоснабжения.

Анна Виговская

УСТЬ-ИЛИМСК

14 сентября в Усть-Илимске состоится открытый кинопоказ эксклюзивной хроники строительства города. Инициаторами мероприятия выступают краеведческий музей и власти города. Как сообщила «Областной» главный специалист по связям с общественностью администрации города Екатерина Гайдукова, фильм содержит уникальные кадры, начиная от вырубки леса и заканчивая поэтапным строительством города. Картина также рассказывает о людях, которые строили Усть-Илимск и связали с ним свою жизнь. Показ кинохроники приурочен к празднованию 40-летия города.

Людмила Шагунова

ИРКУТСК

Новый трамвайный маршрут № 6 начал курсировать в Иркутске. Он следует из микрорайона Солнечный до Волжской, далее по Партизанской до Центрального рынка и через Депутатскую возвращается в Солнечный. Ежедневно на линию будут выходить пять вагонов, интервал движения в часы пик составит менее 10 минут.

Как рассказали в отделе транспорта комитета по ЖКХ, МУП «Иркутскгорэлектротранс» запустило трамвай № 6 пока на месяц – до 2 октября. В течение этого срока будет проведена оценка эффективности нового маршрута, а также его востребованность среди пассажиров. Исходя из этих параметров, будет принято решение, станет ли новый трамвайный маршрут в Иркутске постоянно действующим, сообщила мэрия Иркутска.

Юрий Юдин

КУЙТУНСКИЙ РАЙОН

К концу года в поселке Куйтун после завершения строительства будет открыт храм Всех Сибирских Святых, сообщил мэр района Андрей Полонин. В храме завершена внутренняя отделка, смонтирована система отопления. В настоящее время на территории заведения завершается строительство дома для священника. Храм строится на средства местных предпринимателей. Посильную помощь в строительстве принимали православные прихожане.

Людмила Шагунова

УСОЛЬСКИЙ РАЙОН

Полиция установливает виновника ДТП с участием маршрутного автобуса на трассе М-53. Авария произошла 2 сентября в поселке Железнодорожный Усольского района. Столкнулись маршрутное такси Fiat Ducato, в котором ехали 19 человек, и мини-грузовик Toyota. По предварительной версии, водитель последнего при резком торможении допустил занос, автомобиль вылетел на полосу встречного движения, где столкнулся с маршруткой Fiat. В аварии пострадали семь человек. Сейчас полиция устанавливает третьего участника ДТП, который, вероятно, спровоцировал столкновение автомобилей. Им мог быть водитель лесовоза, который, со слов очевидцев, неожиданно выехал с обочины, из-за чего грузовику Toyota пришлось отворачивать на встречную полосу.

Юрий Юдин

ТАЙШЕТСКИЙ РАЙОН

Село Николаевка в Тайшетском районе исполнилось 105 лет. Как сообщили в пресс-службе районной администрации, в честь праздника грамотами и подарками были отмечены жители села – ветераны, общественники, молодожены. В этот день также чествовали местный клуб молодых семей «Очаг», которому исполнилось пять лет.

Людмила Шагунова

505
тыс. человек

планируется вакцинировать от гриппа в 2013 году в Иркутской области.

Главная школа Усть-Орды Открылась после капитального ремонта



СОБЫТИЕ

2 сентября в поселке Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского района после капитальной реконструкции распахнула свои двери средняя образовательная школа № 1 им. В.Б. Борсоева. В этот день на школьном дворе собрались на линейку учителя, ученики и выпускники. В будущем году школа отметит полувековой юбилей.

За 50 лет за партами школы побывала чуть ли не половина уроженцев столицы округа. В Усть-Орде никто и не сомневается, что

именно ее выпускники в итоге не позволили родной школе влечь жалкое существование, весной прошлого года она была признана аварийной.

— Первые ученики пришли сюда в 1964 году, и с тех пор не проводилось ни одного капитального ремонта, только текущие, — рассказывает директор школы, ее выпускник Вячеслав Николаев.

Все перекрытия прогнили, света

в классах не хватало, а удобства

как минимум последние сорок лет

были исключительно на улице.

В мае прошлого года полностью отремонтировали корпус начальной школы, а в октябре приступили к реконструкции основного.

На это время в здание обновленной «началки» переехали старшеклассники, а малышам пришлось

доучиваться в других образова-

тельных учреждениях поселка.

Тем не менее на популярности

школы эти временные трудности

не отразились. 2 сентября 2013

года ее учениками стали 115 перво-

классиков. Это пять классов, и такие

темпы набора школа держит уже третий год.

Строительство школы с пристрением курировал ее выпускник, глава администрации Эхирит-Булагатского района Игорь Усов.

По его словам, гордость учебного

заведения — подключение к центральной системе канализации поселка. Право говори, теперь

есть теплые туалеты. К

слову, в этом году в Иркутской

области в 12 сельских школах были

построены четыре десятка теплых

туалетов.

Как рассказала заместитель министра образования Иркутской области Елена Осипова, ученики школы имени В.Б. Борсоева входят в десятку лучших в регионе по результатам ЕГЭ. В подарок от областных властей в честь дня знаний школа получила компьютерный класс, который поможет сде-

лать показатели образовательного

процесса еще лучше.

Богатая полувековая история школы имеет немало знаменитых и успешных выпускников. Одной

из выпускниц является председатель Законодательного Собрания Иркутской области Людмила Берлина. Именно она больше всех заслуживает слов благодарности в связи с успешной реконструкцией школы, считают в поселке.

— У нас был очень дружный класс, многие состоялись в жизни, потому что учились один главный школьный урок — учатся надо всегда. Когда мы встречаемся, то говорим, что мы — борсовцы, у нас нет другого кодового слова.

Это значит, что мы учились здесь,

— рассказала Людмила Берлина.

Еще два года назад, признается Людмила Михайловна, это была та же школа, которую она окончила — те же ступеньки, тот же гардероб, буфет и спортзал:

— Когда я сюда ехала, мне в первую очередь хотелось побывать в своем старом классе — в кабинете химии № 6 на третьем этаже.

Теперь в эту старую школу пришла новая жизнь. Но кабинет химии № 6 остался там, где и был раньше, как и школьное место спикера. Первый ряд, четвертая

парта, второе место от окна. Только света стало больше, появилась новая мебель и современное оборудование.

— Возможностей у нас было меньше, но креатива и способности «зажигать» — предостаточно, — рассказывает учащимся школы знаменитая выпускница.

— Во время парада выпускников мы строились и всей колонной шли такие счастливые — казалось, что весь мир принадлежит нам. Конечно, это было максимализм юности, и он обязан быть, потому что именно эти эмоции помогали в трудные минуты.

Я все время думала: «Я же из Усть-Орды, как я могу подвестить своих?» Я не боялась трудностей и, собственно, сама себя делала.

У меня родители не обладали особыми знаниями, мама с шестью

классами образования, но ведь я

смогла. И вам искренне желаю, чтобы у вас все состоялось. Вы все можете, только не ленитесь.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Начинается вакцинация от гриппа

АКТУАЛЬНО

В Иркутскую область поступила первая партия противогриппозных вакцин для проведения прививочной кампании. Об этом сообщили в пресс-службе регионального Управления Роспотребнадзора.

Для иммунизации детей получено 138 тыс. доз вакцины «Гриппол плюс». Еще 235 тыс. доз предназначены для взрослого населения, сообщили в ведомстве. В состав данных вакцин отечественного производства включены компоненты, действующие в отношении сезонных штаммов вируса гриппа А и В.

Вакцинация уже началась в поликлиниках. Всего в этом году в рамках национального календаря профилактических прививок в регионе планируется вакцинировать 505 тыс. человек. Прививки проводятся бесплатно, для этого необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства. В Управлении Роспотребнадзора отметили, что оптимальный период для проведения вакцинации — сентябрь-октябрь, то есть до начала эпидемического подъема.

Вакцинация рекомендуется всем группам населения, но особенно показана детям с шестью месяцами, людям преклонного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, медицинским работникам, учителям, студентам, работникам сферы обслуживания, транспорта, которые входят в группу риска.

Иммунизация является наиболее эффективным методом профилактики осложнений перенесенной гриппозной инфекции, снижения интенсивности эпидемического процесса.

В прошлом году в рамках национального календаря профилактических прививок было вакцинировано от гриппа 508 тыс. жителей Иркутской области. За счет прочих источников финансирования прививки поставили еще 65,8 тыс. человек. Всего охват прививками составил 23,4% населения области.

По данным еженедельного мониторинга за острыми респираторными вирусными инфекциями, циркуляция вируса гриппа на данный момент в Иркутской области не установлена. Напомним, в прошлом эпидсезоне пик заболеваемости гриппом и ОРВИ в регионе пришелся на февраль 2013 года.

Равиля ФАТТАХОВА

На страже авторских прав Символику олимпиады в Сочи наносят даже на шланги и кетчupy

КОНТРОЛЬ

Федеральная таможенная служба (ФТС) в 2013 году предотвратила ущерб правообладателям на сумму 2 млрд рублей, выявив почти 5 млн единиц контрафактной продукции. В Сибирском федеральном округе таможенные органы защитили авторские права на общую сумму 50 млн рублей. Об этом стало известно на Всероссийском семинаре-совещании по вопросам защиты прав интеллектуальной собственности таможенными органами, который сейчас проходит в Иркутске.

В Приангарье на семинаре-совещание по защите авторских прав съехались руководители и представители всех российских таможенных управлений и таможен, Росспецтамента, Росздравнадзора, МВД России, а также правообладатели, среди которых оргкомитет «Сочи-2014», ООО «Росспортпром», ООО «Фольксваген Групп Рус», ООО «Найк» и другие крупные компании. Кроме того, в семинаре принимают участие иностранные делегации из Белоруссии, Казахстана, Армении, Узбекистана, Китая, представители сибирских таможенных органов, а также представители посольства США, Германии и Нидерландов в Москве.

— В этом году таможенными органами России был предотвращен ущерб правообладателям на сумму 2 млрд рублей, — рассказал своему докладе начальник Управления торговых ограничений, валютного и экспортного контроля Федеральной таможенной службы России Петр Баклаков. — Вывялено около 5 млн единиц контрафактной продукции. За весь прошлый год мы предотвратили ущерб на сумму 2,3 млрд рублей с выявлением около 20 млн единиц контрафакта.

Петр Баклаков отметил, что одним из инструментов защиты авторских прав является таможенный реестр. В него сегодня включено более 2,5 тыс. объектов интеллектуальной собственности, 60% из них принадлежат российским производителям. Среди товарных знаков, занесенных в этот реестр, есть бренды таких крупных мировых компаний, как Adidas, Nike, Columbia, Sony, Samsung, Apple и другие.

— С каждым годом в реестр вносятся все больше правообладателей, — подчеркнул Петр Баклаков. — Это говорит о усилии интереса компаний к защите своих прав с помощью таможенных органов. Выявление контрафактной продукции во многом способствует дополнительным полномочиям

Отдельно участники совещания остановились на защите олимпийской и паралимпийской символики таможенными органами. По линии ФТС с 2011 года было выявлено более 200 фактов провоза неофициальных товаров с символикой «Сочи-2014». К примеру, полиграфические изделия ввозились из Финляндии, детские игрушки — из Украины, мягкие игрушки — из азиатских стран. В основном это крупные партии. По словам директора по защите олимпийской и паралимпийской символики таможенных органов и управления объектами размещения персонала игр АНО Оргкомитета «Сочи-2014» Олега Данилюка, символика «Сочи-2014» неофициально наносится даже на поливочные шланги,

В 2012 году по материалам таможенных органов России было возбуждено 997 дел об административных правонарушениях в области защиты авторских прав. В первом квартале 2013 года — 201 дело.

таможенных органов, позволяющие приостановить выпуск подозрительных товаров без заявления правообладателей. Отметчено, что за два последних года было более 400 таких приостановлений, за пять месяцев этого года — уже 182.

По информации заместителя начальника Сибирского таможенного управления Сергея Панкратова, в Сибири наблюдается тенденция к сокращению выявляемой контрафактной продукции. Если в 2012 году ее количество составило 555 тыс. единиц, то в 2013 году — около 200 тыс. В частности, сотрудники Иркутской таможни в первом полугодии задержали 14,8 тыс. товаров с нарушением авторских прав, из них 8,2 тыс. признаны контрафактными по решению суда. По мнению Сергея Панкратова, экспортёры и импортеры стали внимательнее относиться к перевозимым товарам, то есть уже приобретают заведомо контрафактную продукцию. Всего же в 2012 году сибирскими таможенниками было предотвращено ущерб правообладателям на сумму 80 млн рублей, за восемь месяцев этого года — 50 млн рублей.

Фейерверки, соусы, помидоры и даже стаканы для обуви.

— Защитите олимпийской и паралимпийской символики таможенные органы уделяют большое внимание, — заявил Петр Баклаков. — Что немаловажно, и после проведения олимпиады в Сочи товарные знаки с ее символикой также необходимо будет защищать от подделок.

В рамках семинара-совещания будут рассмотрены проблемы выявления контрафактной продукции, практика работы таможенных органов зарубежных стран, организация системы защиты авторских прав в соответствии с условиями Всемирной торговой организации. Завершится мероприятие 6 сентября круглым столом по оценке эффективности таможенных органов в сфере защиты интеллектуальной собственности и совершенствованию информационных программных средств.

Елена ПШОНКО

СТРОИТЕЛЬСТВО

НЕДОБРОСОСВЕСТНЫЕ ЗАСТРОЙЩИКИ ЛИШАЮТСЯ ЗЕМЛИ

Заседание, посвященное проблемам участников долевого строительства жилья и вопросам ввода в эксплуатацию незавершенных объектов, состоялось в правительстве Иркутской области. Напомним, что в июле этого года подобное совещание было прошло в Иркутске с участием руководителя рабочей группы президента Генерального совета партии «Единая Россия» по защите прав вкладчиков и дольщиков Александра Хинштейна. Тогда, изучив ситуацию, сложившуюся в регионе, депутат Госдумы отметил: если не к концу 2013 года, как поручил президент, то к середине 2014-го проблема обманутых дольщиков в Приангарье будет решена.

Также по итогам того совещания был выработан ряд рекомендаций. Губернатор поручил мэру Иркутска Виктору Кондрашову решить вопрос с подключением к сетям водоснабжения объектов компании «БазисСтройИнвест». Сейчас, месяцы спустя, выяснилось, что воз и ныне там. Глава Иркутской области Сергей Ерошенко напомнил мэру, что на решение задачи, поставленной Владимиром Путиным, должны быть направлены общие усилия всех органов власти — как региональных, так и муниципальных.

— Недопустимо, чтобы люди страдали из-за бездействия чиновников. Подключить воду — не такая большая проблема, и это необходимо сделать в кратчайшие сроки, — подчеркнул губернатор.

Напомним также, что на заседании в июле представитель компании «Модлоросс» взял на себя обязательства к 1 сентябрю установить лифты в доме по улице Цимлянской. Однако этого не произошло. Сергей Ерошенко отметил, что подобные организации должны находиться под пристальным вниманием правоохранительных органов, а администрации города следует составить список недобросовестных застройщиков. Если у последних есть неиспользуемые земельные участки, которые не платятся арендой, то мэрии надо принять меры к их изъятию, считает глава региона. В дальнейшем вы свобожденные земли будут разыграны на аукционах между добросовестными строительными компаниями.

По данным ГУ МВД РФ по Иркутской области, в 2011 году в правоохранительные органы поступило 176 заявлений от граждан с жалобами на действия недобросовестных застройщиков, в 2012-м — 62, а в 2013 — ни одного. За весь период было возбуждено восемь уголовных дел. В настоящее время в производстве находится четыре.

Губернатор обратил внимание на проблему бесконтрольного выделения земли и выдачу разрешений на строительство без наличия на это оснований. В частности, на улице Байкальской, практически напротив остановки «Формозавод», строится объект, предположительно, развлекательный комплекс, которого на этом месте быть не должно. Его возведение не позволяет расширить дорогу, как это планировалось ранее. Кроме того, объект не будет обеспечен автостоянками, потому что разместить их там просто негде. Так же это строительство создало проблемы пешеходам — пройти с остановки к филиалу университета физической культуры и спортивному комплексу «Байкал-Арене» теперь не так-то просто.

— Остановите стройку! — потребовал губернатор. — Прекратите, наконец, этот беспредел.

В рамках обсуждения ситуации с обманом дольщиков руководитель службы государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области Маргарита Ли сообщила, что в настоящее время в регионе насчитывается 25 проблемных объектов и 1,5 тыс. пострадавших граждан. При этом более 500 обманутых приобретали квадратные метры в компаниях «БазисСтройИнвест» и «Модлоросс». Пока никаких мер по этим застройщикам не предпринимается.

Драгоценный металл – любой ценой

В отношении директора ЗАО «Гранул», незаконно добывающего золото в Тофаларии, возбуждено несколько уголовных дел

НАДЗОР

Иркутский областной суд оставил в силе решение суда первой инстанции о признании незаконной деятельности ЗАО «Гранул» в Тофаларии. Напомним, это предприятие без лицензии добывало россыпное золото на реке Малая Янгоза и ручье Порожистый. Золотодобытчики нанесли экологии значительный ущерб. Они вырубили множество деревьев, сильно загрязнили водоемы, что привело к гибели бентоса и рыбы, в том числе в протекающей по территории природного заказника «Тофаларский» реке Большой Агул, в которую впадает Малая Янгоза. Эти факты выявила Западно-Байкальская межрайонная природоохранная прокуратура. По ее иску суд признал деятельность ЗАО «Гранул» в Тофаларии незаконной. По материалам прокурорской проверки в отношении директора предприятия возбуждено несколько уголовных дел по статьям «Незаконный оборот драгоценных металлов», «Нарушение правил охраны водных биологических ресурсов» и «Незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в особо крупном размере».

Мутные воды

Для руководителя федерального природного заказника «Тофаларский» (а ныне еще и и.о. директора Байкало-Ленского заповедника) Владимира Богатыря эта история началась весной 2011 года. В один из майских дней он, находясь на кордоне «Стрелка Агула», который считается северным форпостом заказника, услышал два мощных взрыва. К западной оконечности Восточных Саян дороги нет, и люди чаще всего добираются в те места воздушным транспортом. Вопрос – что же взрывалось в тайге? – оставался без ответа до той поры, пока спустя некоторое время сотрудники заказника не увидели, что всегда прозрачной до кристальности река Большой Агул сильно помутнела.

Владимир Богатырь решил провести разведку. На вертолете он пролетел до устья притока Большого Агула, речки Малая Янгоза, и увидел, что именно оттуда течет мутная вода.

Руководитель заказника попутно проводил фотосъемку, и на снимках отчетливо видно, как прозрачные воды втекают грязным бурьем потоками.

– Вот что собой представляло устье Малой Янгозы: всю рыбу вынесло, она погибла. А ведь в этих водоемах водятся сиги, ленки, таймень, хариус. Хариус, кстати, обитает исключительно в холодной прозрачной воде. А от такой грязи у него заливаются жабры и рыба задыхается. Помимо рыбы погиб и весь бентос. Такого кошмара здесь никогда не было. Речку просто убили, – негодует Владимир Богатырь.

Его удивлению и возмущению не было предела, когда, пролетев примерно 14 км вверх по течению Малой Янгозы, он увидел источник загрязнения водоемов. В труднодоступной тайге, в месте, где в речку впадает ручей Порожистый, развернулась целая промышленная площадка, где работали трактора, экскаваторы и другая тяжелая техника. С помощью искусственной насыпи было изменено русло реки, в гранитных прибрежной полосы разместились отвалы размываемых грунтов. Вертолет, на котором прилетел Владимир Богатырь, приземлился, и главный хранитель Тофаларского заказника из беседы с рабочими выяснил, что в этих девственных лесах открытым способом, в отсутствие каких-либо очистных сооружений, добывает золото некое ЗАО «Гранул».

На месте офиса – новый зал Третьяковки

Западно-Байкальская межрайонная природоохранная прокуратура начала проверку в Тофаларии. Вместе с ее сотрудниками на место выезжали специалисты Росприроднадзора, службы по охране природы и озера Байкал, Росрыболовства.

– Были взяты анализы проб воды, в которых обнаружилось значительное превышение



Рисунок Игоря Кийко

Вероломство старателей, проникших в самое сердце Тофаларии, шокирует. Как выяснила прокуратура, у ЗАО «Гранул» вообще не было лицензии на добывчу россыпного золота. Лицензия, выданная управлением по недропользованию Иркутской области, позволяла предприятию производить поиск, разведку и добывчу рудного золота без использования водных объектов и их пойм.

ПДК по ряду компонентов – марганцу, нефтепродуктам, взвешенным веществам и пр. Золотодобывающая деятельность на водных объектах – ручье Порожистом и речке Малая Янгоза – осуществлялась с помощью гидромонитора. Взвеси попадали в воду. От этого она сильно загрязнялась, что и привело к гибели рыбы и других биологических ресурсов. Видимо, расчет золотодобытчиков был на то, что, здесь в труднодоступной местности, в глухи, их никто из проверяющих не найдет, – говорит заместитель Западно-Байкальского межрайонного прокурора Антон Швецов.

Вероломство этих старателей, проникших в самое сердце Тофаларии, шокирует. Как выяснила прокуратура, у ЗАО «Гранул» вообще не было лицензии на добывчу россыпного золота. Лицензия, выданная управлением по недропользованию Иркутской области, позволяла предприятию производить поиск, разведку и добывчу рудного золота без использования водных объектов и их пойм. Да и выйти на связь с непосредственным руководством акционерного общества долгое время не предоставлялось возможным. Московский офис организации пришелся поискать. Так, руководитель заказника Владимир Богатырь, находясь в столице, решил проверить адрес, который указывал ЗАО «Гранул». В итоге, он увидел стройплощадку и объявление о том, что на этом месте три года назад был снесен дом, и теперь там строится новый выставочный зал Третьяковской галереи.

Деятельность старателей в Тофаларии незаконна

На директора предприятия прокуратура, тем не менее, вышла. Им оказался некий Петр Нечушкин. Прокуратура направила в суды несколько исковых заявлений, в том числе с требованием о запрете деятельности ЗАО «Гранул» в Тофаларии и о необходимости восстановить нарушенное состояние водных объектов. Нижнеудинский городской суд признал требования прокуратуры законными, на днях Иркутский областной суд оставил решение суда первой инстанции в силе. Сейчас золотодобыча ЗАО «Гранул» в Тофаларии не ведется. Сотрудники прокуратуры и полиции несколько раз выезжали туда, и в мае техника предприятия была опечатана.

– Казалось бы, цифры несизмеримые. Однако это далеко не весь ущерб, который придется заплатить старателям за «золотую лихорадку» в охраняемой природной территории. По факту причинения вреда водно-биологическим ресурсам органами полиции возбуждено уголовное дело по ст. 257 УК РФ.

И это далеко не единственное дело, находящееся на расследовании, где фигурируют ЗАО «Гранул» и его руководитель.

– В ходе проведения еще одной проверки, в мае этого года нами было установлено, что на арендованной предприятием территории совершена самовольная рубка кедровых и лиственничных пород деревьев, а также уничтожение лесной почвы на площади 1682 га.

Причиненный незаконными действиями золотодобыщающего предприятия ущерб составил 5,8 млн рублей.

По данному факту следственным отделом ОМВД России по Нижнеудинскому району возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 260 УК РФ «Незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в особо крупном размере», – пояснил Антон Швецов.

– Две кварталы лесного фонда, находящиеся непосредственно на территории заказника, Агентством лесного хозяйства были предоставлены золотодобыщающей компании незаконно. Сейчас это дело рассматривается в Арбитражном суде.

Юлия МАМОНОТВА

СПРАВКА

Тофаларский государственный природный заказник учрежден на территории Нижнеудинского района Иркутской области 12 августа 1971 года распоряжением Совета министров РСФСР. Заказник занимает площадь 132,7 тыс. га, которая включает наиболее ценные природные ландшафты бывшего Саянского заповедника. Он был первым в мире государственным заповедником. Среди основных объектов охраны – ледник Косургашева. Заказник привлекает туристов своими горными озерами, водопадами. Здесь большой процент эндемиков – 28 видов. На территории обитают редкие виды зверей и птиц.

АКТУАЛЬНО

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ДОСТАВILI В ПРИАМУРЬЕ ПИТЬЕВУЮ ВОДУ

Пострадавшим от наводнения жителям Приамурья помогает вся страна. Не остается в стороне Иркутская область: ОАО «РЖД» и правительство региона направили жителям Хабаровского края 20 тыс. литров бутилированной воды.

Известно, что население пострадавших территорий испытывает особенно острую нужду в питьевой воде. Для формирования этой помощи не потребовалось обращения хабаровчан. Во время проведения Межрегионального координационного совета ВСЖД вопрос о взаимопомощи был задан непосредственно президенту ОАО «РЖД» Владимиру Якунину.

– Ни руководству Иркутской области, ни руководству ОАО «РЖД» не нужно объяснять, что надо помочь. Мы сами, когда знаем, что можем помочь – помогаем, – отметил президент компании Владимир Якунин. – И ведь это не первый раз. То же самое происходило, когда были большие пожары в Центральном регионе, где работали наши пожарные поезда.

В 2010 году снова сработал tandem: железная дорога и областное правительство. Для помощи пострадавшим жителям Воронежской области было отправлено 50 сорокагафутовых контейнеров с разборными домиками, которые приобрели власти региона.

Приходилось железнодорожникам оказывать помощь и нашим зарубежным друзьям. В том же 2010 году в связи с чрезвычайной ситуацией, возникшей в Монголии вследствие небывалых для страны морозов, ОАО «РЖД» приняло решение об отправке кормов для сельскохозяйственных животных. Был сформирован специальный 34-вагонный железнодорожный состав с гуманитарным грузом, включающим вагоны с сеном, соломой, горчичными смазочными материалами, медикаментами, теплой одеждой и прочими предметами первой необходимости.

В этот раз правительство предоставило питьевую воду. ОАО «РЖД» – вагон для ее доставки.

Евгений МИХАЙЛОВИЧ

БЕЗОПАСНОСТЬ

ТРАГИЧНЫЕ КАНИКУЛЫ ПО ВИНЕ ВЗРОСЛЫХ

Завершившееся лето 2013 года стало печальным по числу гибели детей на водоемах. За купальный сезон в Приангарье утонули 11 несовершеннолетних, это на три жертвы больше, чем за лето 2012-го. Спасатели подчеркивают: главной причиной высокой детской смертности является беспечность взрослых.

Главный специалист-эксперт Отдела ГИМС по Иркутской области Виталий Донской сообщил, что с начала летнего сезона водная стихия в регионе унесла жизни 21 человека, из них – 11 детей. И хотя число трагических случаев в целом уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, статистика гибели детей ухудшилась.

– Основные причины этого – оставление несовершеннолетних без присмотра, купание в необорудованных местах под запрещающими знаками, пребывание на водоемах в состоянии алкогольного опьянения, – отметил Виталий Донской.

Усугубляет ситуацию то, что многие пляжи, популярные среди населения, не стоят на учете в ГИМС, а значит, там нет постоянного дежурства спасателей. Всего в Приангарье этим летом официально работали 23 места отдыха, большинство из них расположены на территориях детских лагерей, и только четыре – в общедоступных местах: «Пруд Еловский» в Ангарском районе, «Лагуна» в Иркутском районе, пляж на территории гостиничного комплекса «Байкал» на Иркутском водокомплексе и пляж на базе отдыха «Большой Калей».

По словам специалиста ГИМС, известный пляж на Якоби в Иркутске так до конца сезона и не был принят контролирующими органами. В начале возникли вопросы с определением собственника популярного места отдыха, затем спасательные посты не могли докомплектовать снаряжением, отсутствовали матрасы-спасатели, а после запрета на купание наложили специалисты Роспотребнадзора.

– Тем не менее, нами совместно с аварийно-спасательной службой было принято решение о выставлении временного спасательного поста для обеспечения безопасности большого числа отдыхающих. В итоге ни одного трагического случая на Якоби не зафиксировано, – сообщил Виталий Донской.

В свою очередь заместитель начальника отдела Государственного пожарного надзора Александра Кузнецова сообщил, что за летние месяцы в регионе в огне погибли семеро детей.

– Трагедии произошли на трех пожарах в Усольском и Нижнеилимском районах, а также в Иркутске. В первых двух случаях гибель детей непосредственно была связана с безответственностью взрослых. Речь идет о подожгах дома в поселке Мишевка, жертвами которого стали четверо детей, и о смерти двоих несовершеннолетних в Нижнеилимском районе, произошедшей из-за того, что их отец допустил небрежность при курении. Последний резонансный случай связан с гибеллю в Иркутске восьмилетнего мальчика, причиной которой стала его шалость с огнем и током, что у ребенка был свободный доступ к спичкам и зажигалке, – рассказал Александр Кузнецов.

Он также заметил, что в Иркутской области есть несколько проблемных муниципалитетов, где из года в год на пожарах гибнут дети. Это Иркутский, Тайшетский и Шелеховский районы, а также города Иркутск и Черемхово. В качестве положительного примера Александр Кузнецов привел Зиму, Саянск и Свирск, где не допускаются пожары с гибелю несовершеннолетних. С наступлением похолодания население начинает активно использовать обогреватели, поэтому уже сейчас проходят профилактические мероприятия, в ходе которых людей предупреждают, чтобы они проверяли исправность электроприборов. Также в связи с началом учебного года будет проведен месячник безопасности, в дошкольных и школьных учреждениях в рамках уроков ОБЖ пройдут занятия на тему пожарной безопасности, причем не только с детьми, но и с родителями.

Иван МАМОНОТВА

Театральный сезон на новой сцене В репертуаре «Аистенка» появятся уличные спектакли

ПЛАНЫ

Иркутский областной театр кукол «Аистенок» открыл 78-й театральный сезон. Праздник, посвященный этому событию, прошел на новой малой сцене-трансформере. Она состоит из разборных металлоконструкций, которые позволяют создавать камерную атмосферу для многих спектаклей и организовывать уличные постановки.

— Малая площадка появилась, потому что у театра всего одна сцена, и нет возможности совмещать репетиции со спектаклями, — отметил директор «Аистенка» Андрей Калинченко. — В конце прошлого сезона у нас родилась идея сделать сцену прямо в фойе. Она позволяет нам проводить семейные просмотры в вечернее время. У нас есть восемь наименований спектаклей, которые мы можем играть на этой сцене.

Кстати, здесь будут представлять свои спектакли некоторые участники Международного фестиваля театров «Ковчег», который впервые пройдет в Иркутске в октябре. Ближайшей же премьерой «Аистенка» 14 сентября будет спектакль «Живая душа» по сказке Николая Лескова в постановке Юрия Уткина. Спектакль станет первым шагом в реализации проекта, направленного на адаптацию детей с ограниченными возможностями и содействие усыновлению сирот.

— Идея проекта родилась, когда в «Аистенок» обратилась организация родителей детей с ограниченными возможностями «Радуга», объединившая семьи, где растут и развиваются дети с синдромом Дауна, — рассказала заведующая литературной частью «Аистенка» Ирина Гладких. — Мы провели для них два праздника, которые были направлены наближение обычных и особенных детей. Но нам хочется развивать эту тему, поэтому мы поставили спектакль «Живая душа» по сказке Николая Лескова «Маланья — голова

баранья». Сейчас эта тема особенно актуальна в связи с «законом Димы Яковлева», ведь российские граждане не готовы принимать в семью детей с тяжелыми недугами.

Спектакль «Живая душа» — это история про женщину Маланью, которая принесла двоих детей — сухорукого мальчика Егорушку и безногую девочку Живичку. И несмотря на осуждение богатых соседей, эти дети приносят ей радость и душевное тепло. Спектакль поставлен при финансовой поддержке Союза театральных деятелей России.

Кстати, накануне спектакля в театре состоится круглый стол для семей, обдумывающих возможность взять опеку над детьми-сиротами. При содействии министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области будут организованы консультации специалистов и психологов. Участники смогут пообщаться с родителями, которые уже воспитывают таких детей.

— Мы с интересом восприняли предложение театра стать партнерами в проекте, направленном на решение самой на сегодняшний день живопрещущей проблемы, — отметила руководитель управления минсоцразвития по опеке и попечительству Иркутска Валентина Волкова. — В областном центре сейчас более 1,5 тыс. детей находятся в учреждениях для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей. Мы предпринимаем разные меры, которые помогали бы нам в усыновлении детей. Всего в Иркутске 2,2 тыс. детей находятся под опекой и 1,3 тыс. детей усыновлены.

Другой совместный проект театра кукол — с Главным управлением МЧС России по Иркутской области — называется «Петрушка и ЧС». Он будет направлен на пропаганду культуры безопасности жизнедеятельности среди детей. В его рамках планируется создать спектакль, где в игровой форме детям будет рассказано об основных правилах безопасности в чрезвычайных ситуациях. Помимо постановки, для зрителей разработают игровую программу, направленную на закрепление полученных знаний, а также издаст книжку-раскраску на данную тему. Однако пока организаторы не могут найти необходимые средства для реализации проекта, поэтому надеются на помощь спонсоров.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Подарки от звезды

ВИЗИТ

Игрок сборной России по футболу Андрей Ещенко побывал на родине в Иркутске. Здесь он вручил учащимся школы-интерната № 13, где сам воспитывался, подарки к 1 сентября. Звезду футбола беспрестанно атаковала ребятня, на время забыв о начале учебного года.

Когда у девятилетнего Андрея Ещенко в пожаре погибли родители, ему стала воспитывать тетя. Ещенко перешел учиться в школу-интернат № 13 в Иркутске II. Уже став известным футболистом, пробившись в сборную России, он по-прежнему находит возможность побывать в Иркутске, чтобы навестить близких и, конечно же, родной интернат. Весной самый, наверное, знаменитый воспитанник иркутского футбола получил тяжелую травму — разрыв крестообразных связок, и надолго выбыл из игры. Сейчас у него идет период восстановления.

В школе-интернате № 13 гостя, как обычно, ждали с нетерпением.

— Андрей рос послушным парнем, у него во главе угла стояли учеба и спорт, — расска-



зывает Марина Шульга, работавшая во времена учебы Ещенко заместителем директора по воспитательной работе. — Приятно, что при первой возможности он приезжает в Иркутск и обязательно заходит в родную школу. Я всегда его ставлю в пример своим ученикам, и дети гордятся, что учатся в той же школе. Мало того, они сейчас учатся играть в футбол у того же тренера, что и Андрей.

На линейке игрок сборной поздравил первоклашечек с началом учебного года, посоветовав им активно заниматься спортом, и в первую очередь футболом. А чтобы было, в чем играть, он вручил школе три больших коробки подарков от клуба «Анжи». Здесь есть все: мячи, бутсы, спортивные костюмы, футбольки, гетры и многое другое, причем от производителя, который непосредственно экипирует профессиональных футболистов.

Иван МАМОНТОВ

Велопробег до Швеции

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

Иркутянин Александр Коротич совершает велопробег в Швецию на Кубок мира по хоккею с мячом, который пройдет с 10 по 13 октября в городе Сандвикене.

Александр Федорович 25 лет трудится в ОАО «Иркутскоблгаз» слесарем по эксплуатации и ремонту газового оборудования. Всю сознательную жизнь, а ему уже 62 года, летом и зимой его проверенным транспортным средством является велосипед. На нем он передвигается по городу, добирается на работу. По его расчетам,

за год проезжает 8—9 тыс. км, а в сумме шесть раз уже обогнул земной шар.

Другим его увлечением является хоккей с мячом. В молодости сам играл, и вот уже много лет активный болельщик, старается не пропускать ни одного матча любимой команды. Несколько лет он вынашивал идею побывать на Кубке мира по хоккею с мячом. И нынче принял решение ехать в Сандвикен на велосипеде. По его расчетам, расстояние в 7 тыс. км он должен преодолеть за 40 дней. Опытный путешественник 21 августа стартовал из Иркутска.

Сотрудники «Иркутскоблгаза» желают своему коллеге хороших погоды и легкой дороги. Предприятие будет оказывать Александру Коротичу необходимую помощь на протяжении всего пути следования.

Юрий КАНИН



Газета зарегистрирована Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Учредители: Правительство Иркутской области Законодательное Собрание Иркутской области Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная» Издатель: ОГАУ «Издательский центр» Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339 (бизнес-центр «Премьер») Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177 Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904 e-mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров 78449 — для физических лиц 78450 — для юридических лиц Главный редактор Нина Озерникова Редакторская группа: Алексей Колынов Оксана Хлебникова Юлия Кульгина Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский, Юлия Ульбина, Юлия Мамонтова, Елена Орлова, Елена Пшонко, Людмила Шагунова, Рашила Фаттахова Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кравецкая Служба распространения: Наталья Куснер

СОБЫТИЕ

В ИРКУТСКЕ ОТКРЫЛСЯ ФЕСТИВАЛЬ «ЗВЕЗДЫ НА БАЙКАЛЕ»

14 симфонических, камерных и сольных концертов, мастер-классы и концерты фонда «Новые имена» пройдут в этом году в рамках VIII Международного музыкального фестиваля академической музыки «Звезды на Байкале». Об этом сообщил художественный руководитель фестиваля народный артист России Денис Мацуев.

Напомним, в Приангарье с 3 по 11 сентября проходит VIII Международный музыкальный фестиваль «Звезды на Байкале». Фестиваль проводится при поддержке правительства Иркутской области, Министерства культуры Российской Федерации, министерства культуры и архивов Иркутской области.

Как отметил Денис Мацуев на пресс-конференции, VIII фестиваль «Звезды на Байкале» впервые проходит без его руководителя и инициатора Владимира Шагина, возглавлявшего Иркутский музыкальный театр с 1998 года. Именно он, вместе с Денисом Мацуевым, в 2004 году волотил в жизнь идею регулярного музыкального фестиваля в Иркутске. В 2013 году «Звезды на Байкале» посвящены Владимиру Шагину.

В рамках фестиваля более 20 выдающихся солистов из разных стран выступят с Симфоническим оркестром Республики Татарстан, Симфоническим оркестром Иркутской Филармонии. Кроме того, для зрителей выступят звезды Большого театра России. Иркутне услышат скрипачи Моцарта, Глазунова и Сен-Санса в исполнении таких замечательных, концептуализирующих по всему миру скрипачей, как Дмитрий Махтин, Роман Симович и Валерий Соколов, виолончелист Шостаковича в исполнении Александра Князева, фрагменты из опер Верди и Пуччини в исполнении народного артиста России, солиста Мариинского театра России Василия Гереля и солистки Академии молодых оперных певцов Мариинского театра Марии Бянкиной. В концертах фестиваля принимают участие пианисты Александр Торадзе и победители масштабного международного конкурса пианистов в Астане. Литературно-музыкальную композицию «Моцарт и Сальери» представляет известный актер театра и кино Николай Чиндайкин и композитор Сергей Дрезнин. Ведет концерты народный артист России, заслуженный деятель искусств России Святослав Бэзла.

Денис Мацуев исполнит три фортепианных концерта: Прокофьева, Рахманинова и Гershinina, представит свой новый диск, а также примет участие в концерте «Музыка, которая лечит», благотворительном аукционе «Нота До», концерте стипендиях фонда «Новые имена».

В фестивале примет участие Симфонический оркестр Республики Татарстан под руководством Александра Сладковского. Балет Большого театра будет представлен гала-концертом премьеров и солистов театра, которые исполнят фрагменты таких балетов, как «Раймонда», «Золотой век», «Пляма Парика», «Светлый Ручей», «Эсмеральда», «Жизель», «Кармен», «Сильфид».

Юрий Юдин

СОРЕВНОВАНИЯ

МАРИЯ МИТЮКОВА — ЧЕМПИОНАК ОБЛАСТИ ПО ТЕННИСУ

С 25 августа в Иркутске проходил чемпионат области по теннису. Мужчины уже добрали свои матчи, а женщины завершили соревнования только в четверг вечером, 29 августа.

Станислав Нечаев, президент федерации тенниса Иркутской области, рассказал, что финал складывался очень тяжело, игра продолжалась три с половиной часа. В трех сетах победила Мария Митюкова — проиграв 3:6 первый сет, затем выиграв вторий — 7:6, на тай-бреке. И в третьем сете Мария выиграла уже уверенно — 6:1. Как сказала ее соперница Екатерина Пимонова, победила та, что была лучше подготовлена физически. И это вполне правдоподобная версия, ведь трехчасовой матч показывает, прежде всего, кто крепче.

— Они обе техничные, обе опытные, с характером, — говорит Станислав Нечаев — но здесь сыграла роль физическая подготовка. Мария больше тренировалась в последнее время.

Матч за третье место был в два раза короче — на него ушло около полутора часов. Арина Крушинская сыграла с Викторией Алексеевой из Иркутска II. Арина победила со счетом 6:2, 7:6.

Ника Лесчинская

ИНФРАСТРУКТУРА

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНАЯ СПОРТПЛОЩАДКА ОТКРЫЛАСЬ В КИРЕНСКОМ РАЙОНЕ

В поселке Алексеевск Киренского района открылась многофункциональная спортивная площадка, на которой можно заниматься баскетболом, волейболом, мини-футболом и другими видами спорта. Спортивное оборудование и искусственное покрытие для спортивных площадок было закуплено в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» на 2011–2015 годы.

— Открытие спортивной площадки в поселке Алексеевск должно способствовать развитию массового спорта среди детей и молодежи, оздоровлению молодого поколения и привлечению к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Теперь у жителей поселка появилась возможность заниматься спортом в комфортных условиях, отдыхать здесь после трудового дня, воспитывать детей спортивными и сильными, — отметил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин.

Всего в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области» в 2013 году планируется закупить комплекты спортивного оборудования и искусственного покрытия для девяти спортивных площадок, которые появятся в муниципальных образованиях региона. Стоимость одной многофункциональной спортивной площадки составляет более 1 млн рублей.

Юрий Юдин